
Fundação Agência de Água do Vale do Itajaí 
Rua Antônio da Veiga, 140 sl. T219 – FURB 
89012-900 – Blumenau – SC  
47 321-0547 – www.comiteitajai.org.br 
comiteitajai@furb.br  -  agenciadeagua@furb.br 

 
 
Ata da reunião da Diretoria do Comitê do Itajaí e do Conselho de 1 
Administração da Fundação Agência de Água do Vale do Itajaí realizada 2 
em 19.10.2007 (dezenove de outubro de dois mil e sete), na ACIRS – 3 
Associação Comercial e Indústrial de Rio do Sul. Presentes: Presidência: Maria 4 
Izabel Pinheiro Sandri. Secretário Executivo Odair Fernandes (Industrial e Agrícola Rio 5 
Verde). Comissão Consultiva e Conselho de Administração: Ivanor Boing (CEMEAR), Tercílio 6 
Bonessi (SDR de Taió), Edmundo Henrique Schult (CEF) , e José Rafael Corrêa (AMMVI). 7 
Justificaram ausência: o Vice-presidente Jacir Pamplona, José Alberto Noldin (EPAGRI), 8 
Oscar José Graf (CELESC) e Alidor Hass (Câmara Municipal de Timbó), Katiuscia Wilhelm 9 
Kangerski (Fundação Praia Vermelha de Conservação da Natureza – Pra Ver Natureza). 10 
Convidados: Gabriela de Souza ( ACII), Rubens Habitzreuter (CESSAP), Anísio Fantini 11 
(AMMVI), Ana Cristina C. Brand ( AEAMVI / CT-Plan), Wilando Kurth (AMAVI), Mauricí Imroth 12 
(FAAVI), Luana Bublitz (Comitê do Itajaí), Fernando Rieter (ASSUHI) e Antônio Ayres 13 
(ASSUHI). A Presidente deu início à reunião com as boas vindas a todos e, agradecendo o 14 
espaço cedido pela Associação Comercial e Industrial de Rio do Sul para a realização desta 15 
reunião. Ainda com a palavra, a Presidente justificou a ausência do Vice-Presidente Jacir 16 
Pamplona e informou que o Secretário Executivo Odair Fernandes chegará mais tarde para 17 
reunião pois, está voltando de um Encontro de Colegiado que aconteceu em Brasília.. 18 
Passou-se a leitura dos itens de pauta. Pedindo a palavra o Sr. Rubens solicitou que a sua 19 
apresentação fosse o primeiro item de pauta. Pedido aceito pelos presentes. 1. Leitura da 20 
Ata anterior : A Sra. Maria Izabel fez uma breve apresentação da Ata da Reunião do dia 13 21 
de setembro em Blumenau. Decisão: Após apreciação, a Ata foi aprovada. 2. Informações 22 
sobre a visita a Usina Salto Pilão por ocasião da A GO e, entrega para a Diretoria, de 23 
Trabalho Técnico sobre a preservação da Flora do It ajaí:  O  Sr. Rubens informou que na 24 
1ª Assembléia Geral Ordinário do ano de 2007, definiu-se que a última Assembléia Geral 25 
Ordinária do ano aconteceria em Ibirama assim sendo, a Usina Salto Pilão poderia receber os 26 
membros do Comitê do Itajaí para fazer uma visitação em suas obras.Com relação a data, 27 
caso haja mudança, não terá problema o local será na AABB – Associação Atlética do Banco 28 
do Brasil. A visitação à Usina acontecerá na período na manhã, previsto para às 9 horas. 29 
Aproveitando o momento, o Sr. Rubens entregou a todos um Boletim Técnico Ambiental, 30 
elaborado pelo Consórcio Empresarial Salto Pilão. 3. Relato das Consultas Públicas:  A Sra. 31 
Ana Cristina iniciou seu relato colocando que, esperava-se um número maior de pessoas nas 32 
Consultas Públicas realizadas em setembro porém, os objetivos foram atingidos. Tivemos as 33 
participações de quase todos os municípios e, o que foi apresentado está sendo verificado. 34 
Várias contribuições foram recebidas tanto para Diretrizes quanto para visões de futuro para o 35 
Plano de Bacia. As contribuições para os critérios de outorga precisam ser revistos pela 36 
Diretoria. Em 23/10 um grupo estará se reunindo para discutir melhor estes critérios. Na 37 
ocasião, teremos a presença de um técnico da Secretaria de Desenvolvimento Econômico 38 
Sustentável. O Sr. Ivanor informou que, as Consultas Públicas combinaram com o 39 
encerramento do Cadastro e isso, confundiu as pessoas, fato gerador de um foco 40 
diferenciado nas Consultas Públicas que, teve muita participação do público envolvido com o 41 
Projeto Piava. A Sra. Ana informou ainda que estamos atingindo o público do Piava e não os 42 
usuários que é o público que precisamos atingir, esse é o nosso desafio futuro. O Sr. Tercílio 43 
participou nas Consultas Públicas de Rio do Sul e de Timbó e, achou que havia um público 44 
novo, das 293 participações que tivemos no total das Consultas Públicas, a maioria foram 45 
pessoas formadoras de opiniões e, vão estar socializando as informações, isso vai ajudar e 46 
engrandecer o futuro da nossa Bacia. A Sra. Ana informou que Rio do Sul foi o único 47 
município que teve a discussão dos Critérios de Outorga e, na sua visão pessoal essa foi a 48 



melhor Consulta Pública. 4. Esclarecimento sobre o Projeto de Drenagem do Ca nal do 49 
Rio Itajaí-açu para aprofundar a calha do rio de 6 para 9,5 metros no trecho a montante 50 
do porto atual:  A Sra. Maria Izabel agradeceu a presença do Sr. Antônio Ayres da ASSUHI – 51 
Associação dos Usuários da Hidrovia do Rio Itajaí-açu pela presença nesta reunião. Com a 52 
palavra o Sr. Antonio primeiramente se desculpou por não ter sido levado ao conhecimento 53 
do Comitê. Na seqüência, fez uma breve apresentação sobre o projeto A presidente dando 54 
seqüência informou que se, este assunto fosse de conhecimento do Comitê seria discutido 55 
em Assembléia e depois poderia contribuir nas dúvidas das pessoas. Após todos os 56 
esclarecimentos terem sido feito o Sr. Antônio agradeceu o convite e a oportunidade de 57 
esclarecimentos.  Deu-se continuidade aos itens de pauta da reunião. 5. Encerramento 58 
Projeto Piava / Manutenção da secretaria do Comitê:  O Mauricí informou que no dia 02 de 59 
outubro aconteceu uma reunião com a equipe do Projeto Piava informando todas as metas 60 
que foram cumpridas. Contudo, já foi encaminhado por e-mail a Ata desta reunião para todos 61 
os que estão aqui presentes. Ainda com a palavra, fez um breve relato sobre os itens que 62 
constam na Ata da reunião do Projeto Piava. Informou-se ainda que, ao final deste Projeto, as 63 
pessoas envolvidas nos trabalho estão suspensas mas, ainda continuam a monitorar os 64 
trabalhos. . Para concluir este item de pauta, informou-se a todos que o relatório conclusivo 65 
do Projeto Piava foi enviado à Petrobras no dia 28 de setembro. 6. Organização do 66 
Encontro Preparatório do PERH / SC – Ofício recebid o pela SDS. O Sr. Odair fez a leitura 67 
do Ofício GABS nº 730/07 recebido pela SDS sobre o Plano Estadual de Recursos Hídricos, 68 
submetendo-se a apreciação do Comitê para validar o diagnóstico do PERH / SC. Contudo, 69 
em nossa próxima Assembléia temos bastante assuntos para serem tratados então, 70 
precisamos definir uma nova data para esta Consulta Pública do Estado em nossa Bacia.. 71 
Decisão: Decidiu-se o dia 12 de dezembro de 2007 na cidade de Rio do Sul então, o Sr. 72 
Tercílio ficará responsável em agendar o local.7. AGO de 29 de novembro:  A data da 73 
próxima Assembléia Geral Ordinária marcada em nosso calendário para o dia 29 de 74 
novembro na cidade de Ibirama, deverá ser transferida pois, a Presidente do Comitê estará 75 
viajando neste dia. Decisão: a Assembléia Geral Ordinária será transferida para o dia 05 de 76 
dezembro. 8. Conferência Regional do Meio Ambiente: O Sr. Odair informou que no 77 
próximo dia 22 de outubro, na FURB, acontecerá a Conferencia Regional do Meio Ambiente 78 
e, neste evento terá a escolha dos delegados, entretanto, seria bastante interessante o 79 
Comitê enviar uma representante neste dia. Informou-se então, que a Professora Sandra 80 
Momm Schult, membro suplente do Comitê do Itajaí possui interesse em fazer esta 81 
representação. Decisão: acatou-se a representação pela Professora Sandra Momm Schult. 9. 82 
Informes da Secretaria:  9.a) Desincompatibilização para as eleições 2008: Esta dúvida foi 83 
levantada na reunião anterior. Informa-se que no Regimento do Comitê nada consta. Em 84 
contato com a Professora Noemia Bohnn como assessoria jurídica ao Comitê, informa que 85 
não há necessidade. Mesmo assim o Sr. Ivanor pede para que se faça uma consulta ao TER 86 
– Tribunal Regional Eleitora. A secretaria do Comitê ficou responsável sobre esta consulta. . 87 
9.b) Participação Odair ENCA: O Sr. Odair fez um breve relato sobre sua participação do 88 
Encontro Nacional de Colegiados Ambientais que, aconteceu na cidade de Brasília. Do 89 
estado de Santa Catarina estavam presentes representantes de quatro Comitês porém o 90 
Conselho Estadual de Recursos Hídricos e, o Conselho  Estadual do Meio Ambiente do nosso 91 
estado não estavam presentes. Falou-se sobre a questão da integração junto com as 92 
Políticas Públicas. O Sr. Odair se prontificou de fazer um relatório e, passar aos membros da 93 
Diretoria. 9.c) Convite recebido para Audiência Pública do BH Rio Pará: Informou-se que a 94 
Presidente recebeu um convite em nome do Comitê para participar das Audiências Públicas 95 
que estão acontecendo no Estado do Pará. 9.d) Seminário de Esgoto da ACIB: Para próximo 96 
dia 18 de outubro, o Núcleo de Gestão Ambiental da ACIB convidou o Comitê para 97 
participação da Comissão Fórum sobre Esgoto Sanitário e, se fará ao Sr Juliano Albano este 98 
convite para representar o Comitê neste evento.9.e) Convite Cravil: A CRAVIL nos enviou um 99 
convite para o dia 16 de outubro para uma reunião com, a finalidade de reunir algumas 100 
lideranças de rizicultores, autoridades e técnicos da área pública e privada, Promotores de 101 
Justiça que tratam das questões ambientais de nossa região, tem por objetivo promover uma 102 
discussão, com enfoque de inovar o sistema produtivo de arroz irrigado, considerando os 103 



aspectos sociais, econômicos e ambientais porém, como este evento já passou, gostaríamos 104 
de informar que  o Sr. Tercílio representou o Comitê e participará das reuniões deste grupo 105 
como representante do Comitê. 9.f) Parecer SDS: O Comitê, enviou um ofício a SDS, 106 
solicitando a presença de um técnico para a reunião do dia 23 de outubro para discussão 107 
sobre definição de vazão insignificante e, critérios e prioridades de outorga. No momento, 108 
ainda não recebemos  retorno desta solicitação.9.g) Convite CONDEMA: o CONDEMA e a 109 
Prefeitura Municipal de Indaial convidam o Comitê para a 2ª Edição do Prêmio Valdemiro 110 
Nasato que, acontecerá dia 26 de outubro. O Sr. José Rafael está presente neste evento 111 
representando o Comitê. 9.h) Seminário de RH e Ambiente Urbano: Este seminário 112 
acontecerá nos dias 5,6 e 7 de novembro em Brasília e, tem o objetivo de iniciar a construção 113 
de uma agenda em comum de trabalho que busque a integração dos sistemas de recursos 114 
hídricos e a gestão ambiental. Neste evento, o Comitê estará sem representação pois, ele 115 
acontecerá em Brasília e, não temos condições financeiras de participar. 9.i) Data da próxima 116 
reunião da Diretoria: A próxima reunião da Diretoria foi marcada para o dia 21 de novembro 117 
na cidade de Itajaí.Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião da qual eu, 118 
Odair Fernandes, lavro a presente ata que vai assinada pela presidente e por mim.  119 


